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Πρωτοβουλίες Σημίτη
Προγραμματίζει επίσκεψη στην Κύπρο. Θεσμική απάντηση στα περί «διαπλοκής». 
Ολυμπιακή, ΟΤΕ, εργασιακά, ανάπτυξη περιφέρειας οι προτεραιότητες

Επίσκεψη στην Κύπρο, τον προσεχή Νοέμ
βριο, εξετάζει, σύμφωνα με πληροφορίες, 

ο πρωθυπουργός Κ. Σημίτης, που επιστρέφει 
σήμερα από τη Νέα Υόρκη και από αύριο βρί
σκεται αντιμέτωπος με τα συσσωρευμένα 
προβλήματα της καθημερινότητας, επιδιώ
κοντας να αναλάβει την πρωτοβουλία των κι
νήσεων, την οποία του την έχει αφαιρέσει η ε
ξέλιξη της συζήτησης περί διαπλοκής. ·

0 κ. Σημίτης, που επιμένει στο Ελσίνκι και 
τάσσεται υπέρ της «υπομονής» στις σχέσεις 
μτ ν Τουρκία, εξετάζει την πραγματοποίη-... 
ση «χΐίσημης επίσκεψης στη Λευκωσία, μετά < 
την πάροδο δύο και πλέον ετών από τη φορά 
που μετέβη στη μεγαλόνησο, ώστε και τις 
σχέσεις της Αθήνας με την κυπριακή πρω
τεύουσα να αποκαταστήσει, αλλά και να δια- 
μηνύσει εκ νέου πως μόνο η πίεση προς την 
Αγκυρα, μπορεί να προωθήσει λύσεις στο 
πρόβλημα.

Επιστρέφοντας από τη Νέα Υόρκη, ο Κ. Ση
μίτης Θα βρεθεί ενώπιον σοβαρών προβλημά
των, στα οποία οφείλει να δώσει άμεσες λύ
σεις.

Πρώτον, να αναλάβει και πάλι την πρωτο
βουλία των κινήσεων, μετά τις τελευταίες ε
ξελίξεις στο θέμα της διαπλοκής. Ο πρω
θυπουργός έχει αποφασίσει να υπάρχει πε
ραιτέρω θεσμική θωράκισα της πολιτικής ε
ξουσίας έναντι της οικονομικής, κυρίως όσον 
αφορά την κατοχή των μέσων ενημέρωσης, 
και έχει δώσει μάλιστα το «πράσινο φως» σ 
αυτή την κατεύθυνση, ώστε να συμπεριλη- 
φθεί σχετική διάταξη στο νέο Σύνταγμα.

αρότι δε το θέμα της διαπλοκής προκαλεί 
αυτή τη στιγμή τριγμούς κυρίως στη Νέα Δη
μοκρατία, στο Μέγαρο Μαξίμου εμφανίζο
νται ιδιαίτερα ανήσυχοι από τις εξελίξεις, φο- 
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(ήδη οι κ. Γιαννόπουλος, Αρσένης και Καστα- 
νίδης αποστασιόποιήθηκαν σημαντικά από 
τις επίσημες θέσεις), αλλά και την «ιταλοποί- 
ηση» του πολιτικού συστήματος, με την απα
ξίωση των σημερινών κομμάτων. Ο κίνδυνος, 
άλλωστε, να μην αντέξει το πολιτικό σύστημα 
τους κραδασμούς της αντιπαράθεσης, είναι, 
αν μη τι άλλ,ο,ίυπαρκτόςί. ’ ; ·

- Δεύτερον, Vq αντιμετωπίσει τις διαφορετι
κές προσεγγίσεις,που σημειώνονται στα 
συναρμόδια. υπουργεία Εθνικής Οικονομίας 
και Μεταφορών, για μείζονα θέματα κυβερ
νητικής πολιτικής, όπως η ιδιωτικοποίηση 
του ΟΤΕ και της Ολυμπιακής. Αν και ο κ. Βε- 
ρελής Θεωρούνταν «υπαρχηγός» της «ομάδας 
Γιάννου» στο κυβερνών κόμμα, μετά την 
υπουργοποίηση του πρώτου παρουσιάστη
καν σημαντικές διαφωνίες μεταξύ των δύο 
υπουργείων, παρά την προσέγγιση που επι- 
χειρήθηκε σε πρόσφατο δείπνο τους.

Στο θέμα της Ολυμπιακής το υπουργείο 
Εθνικής Οικονομίας δεν συμφωνεί με τονχω- 
ρισμό του εθνικού αερομεταφορέα στα δύο, ε
νώ και στο θέμα του ΟΤΕ -παρότι η σύ
γκρουση δεν έχει δημοσιοποιηθεί- ο κ. Πα- 
παντωνίου φέρεται να υιοθετεί μια πιο «επι
θετική» πολιτική, με την παραχώρηση στον 
ξένο επενδυτή ποσοστού άνω του 15% (ίσως 
και 20%), ενώ πιστεύει ότι προτιμότερο θα εί
ναι να δοθεί και το μάνατζμεντ.

Εντός των ημερών πρόκειται να οριστικο- 
ποιηθεί και το πρόγραμμα του πρω
θυπουργού έως το τέλος του έτους. Σύμφωνα 
με τον έως τώρα προγραμματισμό:

Την Πέμπτη συνεδριάζει το Υπουργικό 
Συμβούλιο με Θέμα το Γ’ ΚΠΣ και την ισόρ- 
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τυχαίο ότι ο ίδιος, μια φορά το μήνα, Θα πε
ριοδεύει σε ένα νομό της χώρας -ως πρώτοι 
υποψήφιοι, φέρονται οι νομοί Χανίων και Ρε- 
θύμνου. Επίσης, με έγγραφό του προς τους κ. 
Παπαϊωάννου, Κοσμίδη, Σκανδαλίδη και 
Τσουκάτο, ο κ. Σημίτης τους καλεί να 
συγκροτήσουν κοινά κυβερνητικά και κομ
ματικά κλιμάκια, τα οποία θα επισκέπτονται 
ανά δεκαπενθήμερο τους νομούς της χώρας, 
ώστε να δίνουν λύσεις στα τοπικά προβλήμα
τα.Στις 17 Σεπτεμβρίου θα πραγματοποιηθεί 
μεγάλη Διυπουργική Σύσκεψη για την επι
σκόπηση του έργου και τα μέτρα που θα πρέ
πει να ληφθούν, ένα χρόνο μετά τον κατα
στροφικό σεισμό της Αθήνας.

Τα προβλήματα της αναθεώρησης του 
Συντάγματος, αλλά και της Παιδείας, θα α
πασχολήσουν, επίσης, τον πρωθυπουργό, 
που -αναλόγως των συνθηκών- δεν αποκλεί
εται τις προσεχείς ημέρες να επισκεφθεί σχο
λικό συγκρότημα.

Ο Οκτώβριος έχει ορισθεί ως μήνας ολο
κλήρωσης του διαλόγου για το εργασιακό 
(και ανάληψης νομοθετικής πρωτοβουλίας 
εκ μέρους της κυβέρνησης, ακόμα και αν 
υπάρξει αδιέξοδο στον κοινωνικό διάλογο), 
ενώ θα ληφθούν και οι τελικές αποφάσεις για 
την Ολυμπιακή και το πενταετές εξοπλιστικό 
πρόγραμμα. Δεν είναι τυχαίο ότι ο κ. Σημίτης 
ξεκινά εκ νέου τις επισκέψεις του στα 
υπουργεία -με αρχική σκέψη τον Νοέμβριο 
να επισκεφθεί το ΥΕΘΑ.

Η συνεδρίαση των κομματικών οργάνων α
ναμένεται να απασχολήσει, επίσης, τον πρω
θυπουργό. Στις 19 Σεπτεμβρίου έχει προ
γραμματιστεί συνεδρίαση του Εκτελεστικού 
Γραφείου, στις 29 και 30 του ίδιου μηνάς 
συνεδρίαση της Κεντρικής Επιτροπής, ενώ 
αρχές Οκτωβρίου, με την έναρξη της Ολομέ- 
λειάς, θα συνέλθει και η Κοινοβουλευτική 
Ομάδα του κυβερνώντας κόμματος.


